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ΘΕΜΑ: «Εκκαθάριςη των αρχείων των ςχολικών μονάδων τησ Διεφθυνςησ Πρωτοβάθμιασ 
Εκπαίδευςησ Φωκίδασ» 

χετ: 1)Το υπϋ αρικμ. 899 Π.Δ.(Φ.Ε.Κ. 223/Αϋ/30-09-1980) με κζμα «Περί εκκακαρίςεωσ των αρχείων    
τθσ Κεντρικισ και των Περιφερειακϊν Υπθρεςιϊν του Υπουργείου Εκνικισ Παιδείασ και Θρθςκευμάτων 
και των Σχολικϊν Ταμείων» 
 2)Το υπϋ αρικμ. 25 Π.Δ.(Φ.Ε.Κ. 44/Αϋ/25-02-2014) με κζμα «Ηλεκτρονικό Αρχείο και Ψθφιοποίθςθ 
εγγράφων» 

 3)Η με αρικμ. πρωτ. ΔΙΑΔΙΠΥΔ/ΤΣΠΕΑΔ/Φ.3/οικ. 36705/25-11-2015 εγκφκλιοσ του Υπουργείου 
Εςωτερικϊν & Διοικθτικισ Αναςυγκρότθςθσ  με κζμα «Εκκακάριςθ των αρχείων του δθμοςίου τομζα - 
Περιζλευςθ του αρχειακοφ υλικοφ των πρωτοβάκμιων επιτροπϊν αποκατάςταςθσ των πολιτικϊσ 
διωχκζντων δθμοςίων υπαλλιλων από τθ δικτατορία ςτα Γενικά Αρχεία του Κράτουσ» 
 
 

               Κατόπιν ερωτθμάτων ςασ, ςασ ενθμερώνουμε ότι ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο 
υπ΄αρικμ. 3 ςχετικό : «Τα αρχεία τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ αποτελοφν εκνικό πλοφτο. Σε αυτά 
αποτυπϊνεται θ διοικθτικι ςυνζχεια του κρατικοφ μθχανιςμοφ και για αυτό το λόγο ςυγκροτοφν τθ 
βάςθ για τθν εφρυκμθ λειτουργία κάκε Υπθρεςίασ και Φορζα του Δθμοςίου. Η ςωςτι τιρθςθ και 
χριςθ των αρχείων ζχει πρωτεφοντα ρόλο ςτθν αποτελεςματικι λειτουργία τθσ διοίκθςθσ κακϊσ 
διευκολφνει το ζργο των υπαλλιλων εξαςφαλίηοντασ τθν ταχφτερθ εξυπθρζτθςθ των πολιτϊν. Πζρα 
από τθ διοικθτικι, πολφ ςθμαντικι είναι και θ ερευνθτικι διάςταςθ τθσ χριςθσ των αρχείων…. 
              Για τθν επίτευξθ των ανωτζρω, οι δθμόςιεσ υπθρεςίεσ οφείλουν και πρζπει να προβαίνουν ςε 
περιοδικι εκκακάριςθ των αρχείων τουσ, κατϋ εφαρμογι τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ…. Τα Γενικά Αρχεία 
του Κράτουσ (Γ.Α.Κ.) είναι ο επίςθμοσ κρατικόσ φορζασ, ο οποίοσ αςκεί τθν προβλεπόμενθ από το νόμο 
εποπτεία και παρζχει τθν απαραίτθτθ τεχνογνωςία ςε κζματα οργάνωςθσ και διαχείριςθσ των 
δθμοςίων αρχείων…. 
             Κατά τθν εκκακάριςθ των δθμοςίων αρχείων και αφοφ αποχωριςτεί το αρχειακό υλικό που ζχει 
υπθρεςιακι χρθςιμότθτα, το καταςτρεπτζο αρχειακό υλικό (ανενεργό αρχείο) καταγράφεται ςε πίνακεσ 
και τίκεται ςτθ διάκεςθ των Γ.Α.Κ. τα οποία ειδοποιοφνται ςχετικά για τθ διενζργεια δειγματολθψιϊν. 
Η πρόςκλθςθ των Γ.Α.Κ. είναι υποχρεωτικι και γίνεται «εγγράφωσ και επί αποδείξει»…. Επιςθμαίνεται 
ότι ωσ δημόσιο αρχείο χαρακτθρίηεται το αρχειακό υλικό που παράγεται από τισ δθμόςιεσ υπθρεςίεσ 
και τουσ λοιποφσ φορείσ του δθμόςιου ανεξάρτθτα από το υπόςτρωμά του (άρκρα 1 και 2 του 

Ν.1946/1991).» ( Για παράδειγμα: χάρτινο, οπτικό, ακουςτικό κλπ αρχειακό υλικό). Επίςθσ, «Η 
διαδικαςία εκκακάριςθσ των θλεκτρονικϊν εγγράφων ρυκμίηεται από το άρκρο 11 του Π.Δ. 25/2014 
«Ηλεκτρονικό αρχείο και ψθφιοποίθςθ εγγράφων». Το ανενεργό αρχειακό υλικό για το οποίο ζχει 
εκδοκεί θ ςχετικι άδεια καταςτροφισ από τα Γ.Α.Κ. διαχωρίηεται και ακολουκεί θ διαδικαςία 
καταςτροφισ του. » 
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             Από τα παραπάνω προκφπτει ότι για τθν εκκακάριςθ των αρχείων των ςχολείων, θ 
διαδικαςία που πρζπει να ακολουκθκεί είναι θ εξισ: 

1) Η ςχολικι μονάδα καταγράφει ςε πίνακα/λίςτα τα αρχεία προσ εκκακάριςθ, 
αναφζροντασ το είδοσ, το ζτοσ ι τα ζτθ που αφορά. (Προσ διευκόλυνςι ςασ 
επιςυνάπτεται προτεινόμενοσ πίνακασ excel). 

2) O Διευκυντισ/ντρια ι Προϊςτάμενοσ/θ ςτζλνει με διαβιβαςτικό τθ λίςτα του αρχείου 
προσ εκκακάριςθ ςτα Γενικά Αρχεία του Κράτουσ (Γ.Α.Κ.) Φωκίδασ (διεφκυνςθ 
θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου: mail@gak.fok.sch.gr και αρικμόσ τθλεφώνου 2265022402, 
αποςπαςμζνοσ υπάλλθλοσ κ. Δθμιτρθσ Παλοφκθσ) με κοινοποίθςθ ςτθν προϊςτάμενθ 
αρχι Γ.Α.Κ. Αιτωλοακαρνανίασ και ςτθν Δ.Π.Ε. Φωκίδασ. 

3) Τα Γ.Α.Κ. δίνουν άδεια καταςτροφισ με αρικμό πρωτοκόλλου, αφοφ ζχουν ελζγξει ποιο 
μζροσ του αρχείου δφναται να καταςτραφεί, ποιο πρζπει βάςει Φ.Ε.Κ.  να διατθρθκεί 
και να παραμείνει ςτθν Υπθρεςία ι να παραδοκεί ςτα Γενικά Αρχεία του Κράτουσ τθσ 
Περιφερειακισ Ενότθτασ Φωκίδασ ωσ ιςτορικό αρχείο. 

          Σασ επιςθμαίνουμε ότι θ επιλογι των αρχείων προσ εκκακάριςθ πρζπει να γίνεται πολφ 
προςεκτικά, ώςτε να μθν καταςτραφοφν αρχεία που περιζχουν ςθμαντικά ςτοιχεία/ 
πλθροφορίεσ, π.χ. μθτρώα απολυκζντων μακθτών, ςτατιςτικά ςτοιχεία, κλπ.. Σε περίπτωςθ 
που χρειάηεςτε διευκρινιςεισ ι περαιτζρω πλθροφορίεσ, επικοινωνιςτε με τθν Δ.Π.Ε. 
Φωκίδασ. 
 
   
 
 

 
 
 
  
 
 
 
Συν: τρία (03) αρχεία pdf 
        ζνασ (01) πίνακασ excel 

Η  Διευθφντρια  Δ/νςησ Π. Ε. Φωκίδασ 
 
 
 

Αμαλία Παπαϊωάννου 
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            Ακριβζσ Αντίγραφο 
                Ο Προϊςτάμενοσ 
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